EXIGENCES €t critéres qy cycle terminal

6010«0 En acrosport

Protocole

Composer, réaliser collectivement un spectacle gymnique, constitué de figures dynami-
ques et statiques a partir de formations différentes et avec un support rythmique ap-
proprié, qui articule les dimensions acrobatique et esthétique dans le respect d'un code
de référence.. Apprécier la prestation a partir de critéres identifiés. Tapis de 100 m2.
Deux essais sont autorisés. Le meilleur des deux est pris en compte. Le public est constitué des autres
candidats a I'épreuve.

Le groupe
Les participants devront au minimum produire, dans un enchainement de plus de 1'30:
->Des duo en miroir
->Une figure dynamique
->Trois types de formations (duo, frio, quatuor,...)
->Une pyramide collective
->Un élément acrobatique ou une série gymnique synchronisée a deux participants au moins.
->Une introduction et une fin de mouvement identifiables
Chaque pyramide , pour &tre comptabilisée, doit tenir 3 secondes
L'équipe présentera également un projet sur papier libre comportant notamment le déroulement du mou-
vement, le tracé des déplacements sur le tapis, le theme,...

Chaque candidat(e)

devra :
->Participer a au moins : cing figures dont au moins une dynamique et une pyramide collective
->Etre au moins une fois voltigeur et une fois porteur.
->Présenter son projet d'enchainement, sur sa fiche de notation, dépendant du collectif.
->Juger la prestation d'un autre candidat, connaissant les criteres.

Réle de iuge : La connaissance des exigences, la maitrise des critéres d'observation sont éva-
luées a travers I'écart de notation avec le professeur, sur 18 points.

0. Plus de 3

1. 15a29

2. Moins de 15

Difficulté

La valeur de chaque élément est déterminé par analogie avec les 1374 formations cotées. En cas de doute
on applique la formule de calcul (voir page 3). En ce qui concerne les pyramides dynamiques, les éléments
de difficulté sont représentés par le vol du voltigeur, Sa hauteur, sa rotation et le rapport du nombre de
voltigeurs en rapport avec le nombre de porteurs (voir page 4).

Les autres critéres d’évaluation : (vir page 2)

Lycée Fourier Auxerre
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Lycée FOURIER
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" DIFFICULTE d'une PYRAMIDE

Valorisation

de la hauteur de la pyramide

5

~

Valeur de chaque renversement

Main(s) Hauteur des épaules
Point le pl s
oint le plus haut ac;un:j:u “de losal 1a | 15
Hauteur|0al]11a2 [21a24| 25et+ du sol 05 | 09 | 14 |et+
B 1] 2 3 4 Points 1 2 | 36|10

(Hauteur de la pyramide x B + Renversements + Nombre de voltigeurs non renversés)

NOTE-=

D'une pyramide
Montée et
stabilisée au
moins

trois secondes

La note de difficulté de la pyramide est
arrondie au 1/10¢ le plus proche,
et ne peut dépasser 1

Remarque :

¥

2 x (Nombre de porteurs et de jokers non renversés) + Nombre d'appuis au sol

1 appui | Pied

main

coude

genou

téte

2 appuis

ventre dos

fesses

Genou+pied

DIFFICULTE d'un DUQO

Valorisation

de la hauteur du duo

Point le plus haut

Hauteur|0d1

11a2214a28

B

1

2

3

Valeur de chaque renversement

Hauteur des épaules

Hauteur

0a04

05a0.7

0.8et 09

1418

Points

1

2

3

5

(Hauteur de la pyramide x B + Renversements + 1 (si un des deux est voltigeur))

NOTE=

D'un duo
Monté et
stabilisé au

2 x (Nombre de contacts entre partenaires) + Nombre d'appuis au sol

. 4

moins

1 contact

Pied

main

coude | genou

téte

trois secondes \

2 contacts

Toute autre surface de contact

emarque :

/

1 appui

Pied

main

coude

genou

téte

2 appuis

ventre

dos

fesses

Genou+pied

La note de difficulté du duo est arrondie au 1/10
le plus proche, et ne peut dépasser 1
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Calcul de [a valewr dune pyramide dyvnamiaue

Hauteur du point

Rapport Nb de

b Iacher s le + bas du Voltigeur(s) porteurs Nb de g
voltigeur voltigeur au " sur 1
moment de sa i
hauteur
culminante ** _xPorteurs Voltigeurs 1
Avec rotation dans |'envol 4> Plus de porteurs 1>
[Supai
/ <So.ns rotation dans |'envol ﬁ—"Por'teurs <Voltigeurs 1
“Alplus de porteurs 0.9*
Vol ]
_w|Porteurs <Voltigeurs | 0.8
\ Avec rotation dans |'envol /—f{—b-Plus de porteurs 0.7*
[de06a1
<Sans rotation dans |'envol ﬂ—"PorTeurs <Voltigeurs | 0,6
A Plus de porteurs 0,5*
_w|Porteurs <Voltigeurs | 0,5
Avec rotation dans |'envol '{—{'—D-P!us de porteurs 0,4*
lInf ou égal a 0.5
<:cms rotation dans |'envol ﬁ-’ Porteurs <Voltigeurs | 0,3
A lplus de porteurs Q,2*
~__—w|Porteurs <Voltigeurs i
Avec rotation —— —; Plus de porteurs a.9*
JSup al
/ <Snns rotation T i *Porteurs <Voltigeurs 0.8
™ Plus de porteurs oz
Pas de vol J
~__——»|Porteurs <Voltigeurs | 0.6
\ /'{szc rotation ——— i Plus de porteurs 0.5*
[de 0641
]\‘lScms rotation ——=———— 1 »|Porteurs tVoltigeurs | 0.4
~»|plus de porteurs 0.3
~__—»|Porteurs <Voltigeurs 0.4
/-|Avec rotation — — i #Plus de porteurs 0.3*
Inf ouégala 05
[\ﬂSans rotation ‘T-;'_' Porteurs <Voltigeurs | 0,2
- —*(Plus de porteurs 0,;1%

*La valeur est diminuée de 0,1 par porteur supplémentaire au nombre de voltigeurs + 1 (ex : 1 voltigeur

et 2 porteurs = valeur indiguée. 1 voltigeur et 3 porteurs = valeur indiquée -

** \foir sur le site comment calculer la hauteur

0.1)

Remarque : Une bonification de 0,1 4 0,3 peut étre attribuée pour difficulté particuliere (Amplitude,

distance de vol, synchronisation, force nécessaire, quantité de rotation, impulsion...)

Patrick Mess=in 2009
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Lvceée Fourier .
Auxerte Nom candidat(e) :....cooeoveeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeenns
NOM JUGE ..o
: < Juge Jury
Pictogrammes E
Eléments a (Le candidat entoure les éléments £1 3 passage
. z .z —_ Q
évaluer  |Niveaux qui seront réalisés) < | 5 | ter|2tme| tou2
Aucun 0
% Minimal \\;J 1
2
» 15
8 PROJET = — =
2 / 3 points Adapté a chaque individu du groupe % (O ﬁ \‘_[' 2
3 —
2 25
25
€5 i dé i ité - o0 (]
5 % Qm qepasse les samPles capacités % @) é \l * 3
ai individuelles au profit du groupe
o\ =
N Malus 0,5 par élément manquant
e » N \
(_% I Hésitantes /_/'( 1
= . 15
[TT-]
2| FIBWRES  contrslées A A 2
t; 2 / 4 points
W é 3
- Y
6‘ g Mditrisées :A: 99’ \QQ’ 4
O & » 2
g Hésitant j< L L 05
s /
5 0.8
5 | ENCHAINEMENT | continu et varié ?ﬁ/ 1
= / 2 points
£ 15
£ 7]
Fluide et synchronisé avec la musique k é 2
Mouvement aléatoire j A 05
MATTRISE DU !
MOUVEMENT | Mouvement partiellement contrlé A % 2
/ 4 points :
3
Mouvement totalement Mditrisé /D y é 4
" Signifier sa position en épaississant le Dessin figure 1
:'E trait qui vous représente.
S Tracer une croix dans la case de /a ou des
- pyramides dynamigues. T
-y
~
Ll% Dessin figure 2 Dessin figure 3
3
w
3 DIFFICULTE
. Valeur : Valeur :
%J / 5 points
fa)
= Dessin figure 4 Dessin figure 5
=
o
Z
H
Valeur : Valeur :
Chaque figure est notée sur une valeur de 1. Malus 0,5 si le candidat ne présente pas 3 formations différen-
tes, s'il n'est pas au moins une fois porteur et une fois voltigeur ou s'il n'a pas de pyramide dynamique .
Notes calculées :
JUGE Différence entre la note du juge et du jury : supérieure & 3 points = O ; entre 2,9 et 1,5 points = 1 ; Moins de 1,5 points = 2 .
/ 2 points Malus 0,5 si manque de respect ou inattention

Note proposée :




